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Internationaler Museumstag am 16. Mai 2010 von 10-17 Uhr

- Museen für ein gesellschaftliches Miteinander -
TATRA-Parade, Dixieland und ein buntes Programm für die ganze Familie zur Finissage der Sonderschau „Hans Ledwinka - Konstrukteur der TATRA-Automobile“
Das Verkehrsmuseum Dresden veranstaltet zum Internationalen Museumstag am 16. Mai 2010 von 10-17 Uhr ein buntes Programm für die ganze Familie. Als Veranstaltungshöhepunkt ist eine PARADE historischer TATRA-Automobile vor dem Verkehrsmuseum am Dresdner Neumarkt zu Dixielandmusik geplant. Anlass dafür ist die Sonderausstellung „Hans Ledwinka - Konstrukteur der TATRA-Automobile“, die bis zum 16. Mai im Verkehrsmuseum zu sehen ist. Verschiedene Aktionen werden die Sonderausstellung an diesem Tag in den Mittelpunkt rücken. So freuen wir uns, dass die Enkelin von Hans Ledwinka, Hanne Mader (82 Jahre aus Heiligenhaus b. Essen), als Ehrengast im Verkehrsmuseum sein wird. Für die TATRA-Freunde bietet sich die einmalige Gelegenheit, mit Frau Mader ins Gespräch zu kommen.

Um den Museumstag erfolgreich zu gestalten und die TATRA-PARADE Wirklichkeit werden zu lassen, brauchen wir die Mithilfe aktiver TATRA-Freunde. Deshalb freuen und bedanken wir uns, dass die TATRA-FREUNDE SACHSEN unsere Aktion unterstützen.

Eintritt ins Verkehrsmuseum und Teilnahme am Programm sind frei!
PROGRAMM


ab 10 Uhr

TATRA-PARADE am Johanneum, organisiert von den TATRA-FREUNDEN SACHSEN

10-12 Uhr

Dixieland mit den „Blue Dragons“ am Verkehrsmuseum (angefragt)

Talkrunde mit Hanne Mader, Enkelin von Hans Ledwinka
Frau Mader (82 Jahre aus Heiligenhaus b. Essen) begrüßten wir als Ehrengast zur Eröffnung der Ausstellung und wir freuen uns, dass sie zur Finissage wieder das Verkehrsmuseum besuchen wird, um mit interessierten Besuchern ins Gespräch zu kommen.

Führung durch die Sonderausstellung „Hans Ledwinka - Konstrukteur der TATRA-Automobile“ mit Thomas Giesel, Kustos Straßenverkehr, Verkehrsmuseum
13-15 Uhr (Zeit noch offen)
„Einmal Memphis und zurück“
Musikalische Reiseimpressionen von einer Tour durch die USA mit Marion Fiedler und Band

Rauf aufs Rad – Die Frau legt ihr Mieder ab!

Start des neuen Führungsprojektes „Mobile Frauen machen Mode“ 

Wie sich die Frau die Fahrzeugwelt eroberte, stellt Museumspädagogin Renate Oertel anschaulich vor. Die Mobilität von Frauen hat sich in den letzten beiden Jahrhunderten stark verändert. Bevor sie Fahrrad oder Auto fahren durften, einen Ballon lenken oder ein Flugzeug fliegen konnten, hatten Frauen tiefgreifende gesellschaftliche und moralische Widerstände zu überwinden. Die Technikbegeisterung der Frauen veränderte auch die Mode nachhaltig. 

Olaf Böhmes verrückte Liebeserklärung an Dresden 
im Film „Treffpunkt Kronentor“
Ein außergewöhnlicher Stadtrundgang mit dem „betrunkenen Sachsen“

Der besondere Film im Verkehrsmuseum 
DRESDEN - Alte Pracht und neuer Glanz
Bewegte Stadtgeschichte von 1913 bis 2007 in beeindruckenden Originalaufnahmen aus dem Hirsch-Film-Archiv.

10-17 Uhr
- Bastelaktion „Ein Elbdampfer für zu Hause“ mit dem Kinderprojekt Dresden

- Glücksrad für Kinder
Langläufer auf Spur 0 in Fahrt 

325 m² große Modelleisenbahnanlage in Aktion

Was ist los in Dresden am Wochenende 15./16. Mai 2010
· 40. Internationales Dixieland Festival Dresden: 
08.-16.05.2010: das größte seiner Art in Europa



Tausende Touristen aus aller Welt sind in Dresden / 40 Dixieland-Bands aus 12 Ländern spielen auf
Die ganze Stadt scheint entfesselt zu sein. Menschen feiern, tanzen, lachen und genießen die einmalige Atmosphäre. Das Internationale Dixieland Festival jährt sich 2010 zum 40. Mal und das in absoluter Kontinuität seit 1971! Ein "Traditional Jazzfestival", das mit seiner Qualität und Vielseitigkeit bereits mehrere Millionen Besucher und tausende Musikerbegeisterte in seinen Bann gezogen hat und das größte seiner Art in Europa ist. Auf Straßenparaden, in Konzertsälen und Hotels, in Studentenclubs und Kneipen, auf legendären Elbschiffen sowie auf Dresdens größter Freilichtbühne singt und swingt es in Dresden.
So, 16.05.: Höhepunkt: 
Dixieland-Parade durch Dresdens Innenstadt von 




14-18 Uhr

· Die Welt der Mobile erleben – Johanneum am Neumarkt

Verkehrsmuseum liegt am schönsten Platz Dresdens, auf dem Neumarkt, vis-á-vis der Frauenkirche und im Schlosskomplex, wo sich die meisten Touristen aufhalten. Dresdens Museen beteiligen sich am Internationalen Museumstag mit abwechslungsreichen Sonderprogrammen.
Verkehrsmuseum Dresden gGmbH, Augustusstraße 1, 01067 Dresden
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